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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ και όςον αφορά ςτθ δθμιουργία υποδομϊν 

φόρτιςθσ οχθμάτων εναλλακτικϊν καυςίμων ςτα λιμάνια τθσ χϊρασ, γνωρίηεται ότι ςτο πλαίςιο ανάπτυξθσ 

του λιμενικοφ δυναμικοφ τθσ χϊρασ, αρμόδιοι για τθν εκτζλεςθ των ζργων που απαιτοφνται για τθν 

εξυπθρζτθςθ τθσ εμπορικισ, επιβατικισ, ναυτιλιακισ, τουριςτικισ και αλιευτικισ κίνθςθσ και γενικότερα τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ των λιμζνων είναι οι φορείσ διοίκθςθσ και εκμετάλλευςθσ λιμζνων (παρ. 1 άρκρου 18 

ν. 2971/2001- Αϋ285). 

Για τθν καταςκευι ζργων υποδομϊν φόρτιςθσ εντόσ τθσ ηϊνθσ λιμζνα ευκφνθσ των ανωτζρω φορζων 

ακολουκοφνται οι κατά περίπτωςθ εφαρμοηόμενεσ διατάξεισ, προκειμζνου αυτά να αδειοδοτθκοφν. Η 

αρμόδια Τπθρεςία τθσ Γενικισ Γραμματείασ Ναυτιλίασ και Λιμζνων του Τπουργείου Ναυτιλίασ και 

Νθςιωτικισ Πολιτικισ (Τ.ΝΑ.Ν.Π.) ανάλογα με τθν προβλεπόμενθ διαδικαςία αδειοδότθςθσ παρζχει 

γνωμοδότθςθ ι ζγκριςθ για τθν εκτζλεςι τουσ, μετά από ζλεγχο τθσ επάρκειασ τθσ μελζτθσ του, 

λαμβάνοντασ υπόψθ ότι θ εγκατάςταςθ ςυςκευϊν φόρτιςθσ είναι δυνατι ςε κακοριςμζνουσ χϊρουσ ςτάςθσ 

και ςτάκμευςθσ ςφμφωνα με τθν υπϋ αρ. 42863/438/27-5-2019 κ.υ.α. (Βϋ 2040). 

Όςον αφορά ςτο κζμα του ορίου φόρτιςθσ και καυςίμων των οχθμάτων εναλλακτικϊν καυςίμων, 

επιςθμαίνεται ότι το Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ δεςμεφεται ςτθν υποςτιριξθ των 

πράςινων τεχνολογιϊν και ςτθν επίτευξθ μθδενικϊν εκπομπϊν αερίων του κερμοκθπίου, εςτιάηοντασ 

παράλλθλα ςτθν αςφάλεια και τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ. Η διπλι αυτι δζςμευςθ εξαςφαλίηει ότι 

προωκείται θ βιωςιμότθτα του περιβάλλοντοσ χωρίσ να τίκεται ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των πολιτϊν και των 

επιςκεπτϊν που ταξιδεφουν από και προσ τα ελλθνικά νθςιά. 

το πλαίςιο αυτό και ελλείψει νομικϊν υποχρεϊςεων από τον Διεκνι Ναυτιλιακό Οργανιςμό (ΙΜΟ) 

και τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ, το Τ.ΝΑ.Ν.Π. ζλαβε υπόψθ του τουσ εξισ παράγοντεσ: 

 τουσ εξελιςςόμενουσ κινδφνουσ που ςυνδζονται με τθ μεταφορά οχθμάτων εναλλακτικϊν καυςίμων 

(AFVs) 

 τισ κρίςιμεσ ανάγκεσ μεταφοράσ από και προσ τα ελλθνικά νθςιά, ιδίωσ κατά τθν καλοκαιρινι 

περίοδο και υπό ςυνκικεσ υψθλϊν κερμοκραςιϊν 

 τον ταχζωσ αυξανόμενο ςτόλο θλεκτρικϊν οχθμάτων (EVs) 

 τθν αφξθςθ των πυρκαγιϊν ςε πλοία Roll-on/Roll-off (RoRo) τα τελευταία χρόνια 

 τθν πικανότθτα εκδιλωςθσ πυρκαγιϊν ςε EVs που προκαλοφνται από εξωτερικοφσ παράγοντεσ 

όπωσ μθχανικζσ βλάβεσ, κερμικι εκτροπι, ακατάλλθλθ φόρτιςθ, υψθλι κερμοκραςία κ.α. 

 τθν αναγκαιότθτα προςταςίασ του καλάςςιου περιβάλλοντοσ από πικανι ρφπανςθ που προκαλείται 

από πυρκαγιζσ ςε πλοία που δεν μποροφν να αντιμετωπιςτοφν με ςυμβατικοφσ τρόπουσ 

 τθν ανάγκθ προςταςίασ τθσ ακεραιότθτασ των πλοίων και των προςϊπων και φορτίων που 

μεταφζρουν, εξαςφαλίηοντασ ότι οι οικονομικζσ δραςτθριότθτεσ δεν διαταράςςονται από 

αποτρζψιμα περιςτατικά 
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Ο Διεκνισ Ναυτιλιακόσ Οργανιςμόσ (ΙΜΟ) ζχει ανακζςει ςτθν Τποεπιτροπι SSE τθν ζναρξθ 

ςυηθτιςεων για τθν αξιολόγθςθ των διατάξεων προςταςίασ από πυρκαγιά, ανίχνευςθσ και κατάςβεςθσ ςε 

χϊρουσ οχθμάτων, ειδικά για τα νζα οχιματα εναλλακτικϊν καυςίμων, ςυμπεριλαμβανομζνων των EVs. Σο 

ζργο αυτό ξεκίνθςε φζτοσ, με ςτόχο τθ κζςθ ςε ιςχφ επίςθμων κανονιςμϊν ζωσ το 2027, υπογραμμίηοντασ 

τθν αναγνϊριςθ τθσ ανάγκθσ για ενιςχυμζνα μζτρα αςφαλείασ ςε αυτόν τον τομζα. 

Τπό το πρίςμα των ανωτζρω, το Τ.ΝΑ.Ν.Π. ζχει εκδϊςει εκτενείσ ςυςτάςεισ για το κζμα αυτό, 

βαςιηόμενο ςτθν τεκμθριωμζνθ κακοδιγθςθ του EMSA. Οι εν λόγω ςυςτάςεισ περιλαμβάνουν, μεταξφ 

άλλων μζτρων, ςυγκεκριμζνουσ περιοριςμοφσ για τα RoRo πλοία φορτθγά και επιβατθγά, ιδίωσ όςον αφορά 

ςτθν Κατάςταςθ Φόρτιςθσ (SoC) για τισ μπαταρίεσ. Ο περιοριςμόσ τθσ SoC είναι κρίςιμοσ γιατί μειϊνει, 

μεταξφ άλλων, τθν πικανότθτα κερμικισ εκτροπισ (thermal runaway)- ζναν βαςικό παράγοντα ςτισ 

πυρκαγιζσ EVs- βελτιϊνοντασ ζτςι τθ ςυνολικι αςφάλεια τθσ μεταφοράσ. Σα ςυγκεκριμζνα μζτρα, μαηί με 

τισ άλλεσ διατάξεισ που περιλαμβάνονται ςτισ ςυςτάςεισ, ενιςχφουν τθν αςφάλεια και μετριάηουν τθν 

πικανότθτα και τισ ςυνζπειεσ των πυρκαγιϊν ςε πλοία που μεταφζρουν AFVs. τόχοσ είναι θ διαςφάλιςθ τθσ 

αςφαλοφσ και αποτελεςματικισ μεταφοράσ των επιβατϊν, προςτατεφοντασ ζτςι τθν ανκρϊπινθ ηωι, το 

περιβάλλον, τα πλοία και τα φορτία που μεταφζρουν και ενιςχφοντασ ταυτόχρονα τθν εμπιςτοςφνθ ςτισ 

βιϊςιμεσ λφςεισ μεταφοράσ. 

O ςτόχοσ τθσ μζγιςτθσ αςφάλειασ άλλωςτε αποτελεί φψιςτθ προτεραιότθτα για το Τπουργείο 

Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ και για τθν επίτευξι του δεν χωρεί θ παραμικρι υπαναχϊρθςθ.  Οι 

κανόνεσ αςφαλείασ τίκενται με υπευκυνότθτα και ςοβαρότθτα από τουσ αρμόδιουσ φορείσ, με ςκοπό 

ακριβϊσ τθν αςφάλεια όλων μασ και κα τθρθκοφν ςτο ακζραιο. 
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